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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

Esecuzione delle sentenze dei conciliatori. 
Presenti e votanti. . . . . . . . . . 213 
Maggioranza 107 

Voti favorevoli 118 
Voti contrari . « 95 

(La Camera approva.) 

PRESENTAZIONE DI INA RELAZIONE 1 DI M DISEGNO 
DI LEGGI. 

SEBASTIANI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per la ces-
sione dell'opificio serico di San Leucio a quel co-
mune. (V. Stampato n" 195-A). 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita. 
BROGLIO, ministro per Vagricoltura e commercio. Ho 

l'onore di presentar e alla Camera un progetto di legge, 
già ammesso dall'altro ramo del Parlamento^ con cui 
si approva la convenzione addizionale a quella appro-
vata con legge 3 maggio 1885 circa il prosciugamento 
del lago d'Agnano, (V. Stampato n° 209). 

PIÌSIDIMTB. Si dà atto al signor ministro della pre-
sentazione ili questo disegno di legge, che verrà stam-
pato e distribuito. 

(Il processo verbale della tornata antecedente è ap-
provato.) 

SEGUITO DELLA DISCISSIONE DELLO SCHEMA DI LEGGE PER 
LA CONVALIDAZIONE DI MAGGIORI SPESE FATTE DAL 1860 
AL 1867. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione sul progetto di legge per la convalidazione 
di spese maggiori sui bilanci dal 1860 al 1867. 

Nella tornata di ieri venne chiusa la discussione ge-
nerale. Si stava per porre a partito l'ordine del giorno 
presentato dall'onorevole Seismit-Doda, il quale è così 
concepito : 

« La Camera, rinnovando l'invito al Governo di esi-
birei conti consuntivi degli esercizi finanziari, dal 1860 
al 1867, rinvia l'esame di questo progetto di legge alla 
Commissione generale del bilancio. » 

Su questa proposta sospensiva venne chiesta la vo-
tazione nominale dai seguenti signori deputati : Fa-
nelli, Botta, Petrone, Campisi, Sineo, Miceli, Brunetti, 
Bertani, Bove, Lobbia, Carbonelli, Curzio, Asproni, 
Avitabile. 

Se non che, essendo risultato che la Camera non 
era in numero sufficiente per deliberare, si dovette 
sciogliere l'adunanza. 

Ripigliando ora questa discussione, si deve in-
nanzi tutto procedere allo squittirne nominale sulla 

risoluzione proposta dal deputato Seismit-Doda, della 
quale ho dato poc'anzi lettura. 

Coloro che intendono approvarla, risponderanno ad 
alta voce sì : coloro invece che vogliono respingerla, 
risponderanno ad alta voce no. 

([S'incomincia l'appello nominale.) 
ABI6N1NTI. Scusi, signor presidente, non ho capito. 
PRESIDENTE. Vuol dire che ella non prestò atten-

zione a ciò che fu detto dal presidente. 
Ho riletto l'ordine del giorno dell'onorevole Seismit-

Doda, e ad altissima voce dissi che si sarebbe ora 
messo a partito ; però, siccome dieci deputati ave-
vano chiesto che questa votazione si facesse per ap-
pello nominale, avvertii che ora vi si sarebbe proce-
duto, soggiungendo ancora che, coloro che intendono 
approvare la proposta Seismit-Doda, rispondessero 
sì, e quelli che vogliono respingerla, rispondessero no. 

ABIGNENTI. Per mia giustificazione debbo dire all'ono-
revole presidente che avrei meritata certamente la sua 
ramanzina se io avessi detto che il presidente non si 
era espresso bene ; ma da quanto ho detto, non mi pare 
che si possa supporre in me questa intenzione. 

PRESIDENTE. No, onorevole Abignenti, io non ho in-
teso di fare ramanzine nè a lei nè ad altri. Feci quelle 
avvertenze perchè, quando si discute, e tanto più quando 
si comincia una votazione, ed il presidente pone la 
questione, reputo indispensabile che i deputati facciano 
silenzio. Diversamente si dovrebbe ad ogni tratto ri-
petere le ni esse cose, e così si perderebbe il tempo. 
Questo però non lo dico a lei, ma bensì in genere? 
senza intendimento di farle alcun appunto. 

(Si procede all'appello nominale.) 
Votarono contro : 

Acquaviva — Acton — Alippi — Andreucci — An-
noni — Araldi — Arrivabene Carlo — Assanti Damiano 
— Atenolfì — Barracco — Bandini — Barazzuoli — 
Bartolini — Bembo — Berti — Bertolami — Bertolè-
Viale — Bianchi — Bonfadini — Borgatti — Borro-
meo — Bortoìucei — Bosi — Breda — Brenna — Bri-
ganti-Bellini Bellino — Briganti-Bellini Giuseppe — 
Broglio — Bullo — Cadorna — Carazzolo — Carini 
— Casati — Cavalli — Cedrelli — Checchetelli — Ci* 
carelli — Cittadella — Ci vini ni — Correnti — Corsi 
— Corsini — Cortese — Cosenz — Costamezzana — 
Damis — D'Ancona — D'Aste — De Blasiis — De Ca-
pitani — De Cardenas — De Filippo — Del Re — De 
Luca Giuseppe —* De Pasquali — Dina — Donati — 
Fabris — Fabrizi Giovanni — Fambri— Fenzi — Fi-
nali — Fogazzaro — Fonseca — Fossa — Fossom-
broni — Galeotti — Garzoni — Giacomelli — Giorgini 
Carlo — Giorgini Giambattista — Giusino — Gonzales 
— Goretti — Grossi — Guerrieri-Gonzaga — Guiccioli 
— La Marmora — Lancia-Brolo — Lanza Giovanni 
— Maggi — Maiorana Benedetto — Maldini — Ma* 
lenchini —- Mancini Girolamo — Mari — Martelli-


